



强化责任 注重创新 各地各部门深入推进“谁执法谁普法”普法责任制落实

北京法院构建“五子齐落”普法体系 花式普法接地气聚人气人民心

□ 本报记者 徐伟伦

一场“讲解式”巡回审判在大山里的普法驿站拉开帷幕... 22名师生走进北京市西城区人民法院参加暑期实践活动...



6月4日,北京市西城区人民法院法官走进校园,开展互动式普法活动。

本报记者 徐伟伦 本报通讯员 薛心怡 摄

“现在的画面是书记员在宣读法庭纪律,庭审即将开始...”近日,在北京市怀柔区人民法院宝山“极光”普法驿站...

驿站、普法专栏为代表的“五子齐落”的普法体系。截至目前,北京法院系统“百个普法驿站”全面建立...

陕西推动普法责任制实现“三个转变” 法治宣传教育不断向纵深发展

□ 本报记者 孙立昊 马金顺

“97.73%”是2023年度陕西省法治建设满意度调查评估中人民群众对法治宣传的满意度,同比2022年上升0.4个百分点...



6月26日,陕西省汉中市公安局向群众普及毒品的特征、种类、危害以及防范措施等知识。

本报记者 孙立昊 马金顺 摄

去年以来,陕西省进一步完善普法责任制闭环管理机制,多措并举推进“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”...

示单、普法重点任务督办单、普法责任告知书、履行普法责任评议书为主要内容的“三单两书”普法工作制度。

内蒙古搭平台建制度强合力 推动普法贯穿于各行业各领域

□ 本报记者 史万森 郭君怡

在内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗法治文化主题公园,有一片八根灯柱组成的“谁执法谁普法”集中宣传区...



近日,内蒙古自治区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗普法小分队深入额尔古纳河5A级景区开展“旅游+普法”活动,为广大游客的草原之旅增添法治色彩。

呼斯乐 摄

据介绍,自治区司法厅制定了《行政执法过程中精准普法工作指引》,指导行政执法人员在实施执法检查、行政处罚、行政强制、行政许可等行政执法过程中开展精准普法...

自治区党委宣传部、依法治区办联合开展的“八五”普法进行时”系列融媒体直播访谈节目取得了良好效果。

江苏积极探索实践履职评议制度 有效压实各地各部门普法责任

□ 本报记者 丁国锋 本报通讯员 宋春辉 徐旭

近年来,江苏省始终把落实“谁执法谁普法”普法责任制作为提升全民普法工作质效的“关键一招”...



7月19日,国家税务总局金湖县税务局走进江苏南盾工程机械有限公司开展税收普法宣传。

王勇 摄

江苏省积极探索实践履职评议制度,研究制定了国家机关“谁执法谁普法”实施办法及评估标准,细化4大类13项指标,让责任评估更具直观性、更有操作性。

单位加强联系、互通信息,实现个个有责、一个不落。其中,江苏省委组织部牵头建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度,各地各部门认真落实旁听庭审、宪法宣誓等制度...

天津以制度保障普法责任制落地见效 设定硬性指标压实责任链条

□ 本报记者 范瑞恒

7月23日,天津市“巾帼普法乡村行”第五站走进北辰区的基层社区,将民法典、妇女权益保障法等法律知识巧妙融入节目中...



7月23日,天津市“巾帼普法乡村行”第五站走进北辰区,工作人员通过发放法治宣传资料、摆放展板、现场宣讲等形式,向群众普及法律知识。

本报记者 范瑞恒 摄

与此同时,天津市检察院守护未成年人的多场活动陆续展开,津南区人民检察院将“民法典护航少年的你”暑期法治课送到孩子们身边...

清、责任不明,执法与普法工作相脱节,针对性不强等问题,强化普法责任制落实。

安徽深耕细耘普法“责任田” 按群众所需送法上门服务到家

□ 本报记者 范天娇

“你们在小区里诚信经营,为居民提供了便利,但店外构筑物 and 店出店经营确实严重影响了小区的整体环境。”近日,安徽省合肥市蜀山区绿缘居小区“法治诊所”的“医生”出门巡诊...



6月26日,安徽省合肥市公安局瑶海分局联合多家单位在瑶海区吾悦广场举办“防范青少年药物滥用”禁毒普法宣传活动。

吕敏 摄

近年来,安徽省以落实“谁执法谁普法”普法责任制为抓手,不断创新工作机制,强化保障措施,实施订单式、说理式普法,变“盲目给”为“按需送”...

安徽各地正在将普法融入行政执法全过程。安徽省印发《行政执法过程中开展实时普法的工作指引》,指导推动行政机关及其工作人员在执法过程中开展实时普法精准普法。

编者按

实行“谁执法谁普法”普法责任制是推动法治宣传教育深入开展,增强普法工作针对性、实效性的重要抓手...